

# 卖壳重组 先锋新材 拟换“赛道”

## 1 “全部资产置换”换“赛道”

先锋新材公告显示,6月30日,公司与东峰电缆的控股股东及实际控制人签署了《重大资产重组意向协议》,先锋新材拟将依法持有的全部资产、负债及业务置换东峰电缆全部股权,并以发行股票方式向标的公司股东按其各自持有标的公司的股权比例购买置入资产与置出资产的差额部分。

官网显示,东峰电缆成立于1994年9月,坐落于有着“中国电缆之乡”美誉的江苏省宜兴市官林镇,是专注于研发生产各种电线电缆为一体的高科技民营企业。

目前,东峰电缆拥有总资产23.02亿元,工厂占地面积16万平方米,其中厂房12万平方米,员工近500人,已跻身中国线缆行业的重点企业方阵。

在全国各大中城市,东峰电缆已设立近150多家营销分公司,与国家电网、中国石化、中铁电气化局等央企建立了牢固的伙伴关系。从青藏铁路到浦东机场,从江阴长江大桥到国家城乡电网改造,从奥林匹克场馆建设到酒泉卫星发射中心,都能看到东峰电缆的身影。

据悉,东峰电缆拥有国际先进水平

业绩承压、孙公司失控、独董质疑财报数据……近年风波不断的宁波上市公司先锋新材祭出大动作。

7月2日晚,先锋新材公告称,公司拟筹划通过资产置换及发行股份购买资产方式购买江苏东峰电缆有限公司(以下简称东峰电缆)控股权,本次交易预计构成重组上市。如本次重组顺利进行,先锋新材将完全剥离目前主营业务,转向电线、电缆赛道。

的高压交联生产线5条,并配套国内外一流的其他主要生产设备300余台套、检测设备200余台套,其中包括德国TROESTER公司的66-220kV超高压立塔(VCV)生产线一条、悬链生产线四条,以及德国希科拉(Sikora)的电缆偏芯在线测试设备3台。

截至目前,东峰电缆的电线电缆产能已突破每年200万公里,达到国际先进水平。

从股权关系看,江苏东峰电缆科技集团有限公司(以下简称东峰集团)、刘云峰、刘建平、唐福良分别持有东峰电缆57.85%、25.88%、15.94%、0.32%股权。刘云峰为东峰电缆实际控制人。

而收购方先锋新材,主营高分子复合遮阳材料(阳光面料)产品,主要用于建筑遮阳,具有双效节能效果,可以大幅降低空调用电和照明用电。

对于本次重大资产重组,先锋新材表示,因有关事项尚存在不确定性,为了维护投资者利益,避免对公司股价造成重大影响,根据深交所相关规定,经公司申请,公司股票自7月3日开市起停牌,预计停牌时间不超过10个交易日。

## 2 连年亏损、风波不断

不惜以全部身家置换东峰电缆控股权背后,先锋新材近年来经营情况并不理想。

财报显示,2020年至2022年,先锋新材营收分别为2.76亿元、3.06亿元、3.05亿元;归母净利润分别为1818万元、-348.5万元、-171.7万元。已连续两年亏损。

在深交所下发的2022年年报问询函中,深交所要求先锋新材说明公司持续经营能力是否存在重大不确定性、主营业务盈利能力是否得到改善。

值得注意的是,在2022年度半年报披露后,先锋新材独立董事王涛就发出过异议声明“不保真”。究其原因,其认为公司半年度报告不完整,存在应披露但未披露的事项。

在2022年半年报问询函的回复中,王涛直言,其履职过程中确实存在障碍,但无法核实障碍存在于独立董事意见传达环节还是董事会自身,只能确定其所提不同意见未能得到充分重视、披露、审议。

业绩不尽如人意是一方面,先锋新材内部的混乱管理也曾让深交所下达关注函。

2022年9月,先锋新材曾公告称,公司对全资孙公司鄂尔多斯市先锋能源有限公司失去控制。

为加强内部统筹管理、控制整体业务风险,先锋新材于2022年6月1日发出通知,要求收回所

有子公司的所有印章印鉴、证照证书等资料。先锋新材全资子公司武威先锋全资控制的鄂尔多斯先锋(即孙公司)未交回。

2022年6月6日,武威先锋作出股东决定,免去鄂尔多斯先锋时任执行董事宋某某职务,聘任新的执行董事。同年6月28日,先锋新材及武威先锋开始着手鄂尔多斯先锋工商变更登记事宜。但不同于北京等地,鄂尔多斯东胜区相关部门以鄂尔多斯先锋未能获得原法定代表人配合或无法在相应文件上加盖已挂失公章为由,对公司变更工商登记的申请不予受理。

诸事种种,先锋新材作出鄂尔多斯先锋失控的判断。

先锋新材表示,鄂尔多斯先锋失控已对公司日常管理造成不利影响,公司将依法追究相关责任人的法律责任,并追究由此给公司造成的一切损失。公司相关印章印鉴、证照证书等资料失控期间,存在因印章被盗盖而签订损害公司合法权益的经济合同和其他法律文书的风险。

不过,值得注意的一个细节是,对于此公告内容,王涛认为,公告内容比较繁杂,时间来不及,无法发表意见。

今年一季度,营收6885万元,归母净利润-522.8万元,亏损超2022年全年。

寻找新出路,对于先锋新材来说,确实是当务之急。

## 3 转型之路坎坷

从已披露信息看,先锋新材和东峰电缆的主营业务具有明显差别。这也意味着,若此次重组完成,先锋新材将实现从遮阳材料业务向电缆业务的跨越。

实际上,这并非先锋新材第一次进行转型尝试。

2017年4月26日,先锋新材曾宣布因筹划重大资产重组事项停牌。

2017年12月,先锋新材披露的重大资产重组草案显示,公司拟向先锋弘业出售所有资产、负债,前述拟出售的负债不包括截至2017年6月30日,先锋新材向开心投资和圣泰戈(香港)贸易有限公司提供担保形成的或有负债,先锋弘业以现金方式向公司支付交易对价;先锋新材将其出售资产、负债所收到的部分价款向四明投资增资,增资后先锋新材持有四明投资51%的股权,同时公司拟购买梵帝贸易51%的股权。

这份草案目标,旨在让先锋新材转型成为主营业务涵盖牧场经营、奶牛养殖、原奶产销到乳制品产销的全产业链经营的企业。

然而,在酝酿17个月后,2018年9月5日晚,先锋新材公告称,鉴于近期国内外市场环境、经济环境、融资环境等客观情况发生较大变化,公司认为现阶段继续推进重组已不具可行性,决定终止重组事项。

在这份公告中,先锋新材表示,公司将在立足现有主营业务的基础上,积极寻求合作机遇,寻找新的利润增长点与业务发展机会,进一步完善产业链布局,加强公司综合竞争力,努力提升公司的经营业绩和可持续发展能力,为公司全体股东创造更大价值。

从目前的经营情况看,先锋新材显然没有达成上述目标。也就是从2017年开始,先锋新材业绩开始走下坡路。

从宣布重组失败至今,先锋新材市场表现平淡。截至6月30日收盘,先锋新材报收3.23元/股,总市值15.31亿元。

在这种背景下,不少投资者对于此次重大资产重组抱有很大期待。股吧已经沸腾了一天,有投资者表示“重仓拿了五年终于看到了希望”。 记者 史旻

先锋新材上市以来业绩表现



## 小古方, 解决便秘大问题

便秘的人脸色、口气都不好,是粪便在肠道中产生的毒素反复被吸收到血液中所致。光吃不排谁能受得了,有的人好几天才排便,肚子胀得难受,心特烦。

这里告诉你一招,这个方子由植物的茎叶、果仁、芦荟、火麻仁、郁李仁、莱菔子、枸杞子、厚朴,再加上三参(西洋参、玄参、苦参)九种植物精制而成。便秘不能全靠通,要靠养,通补相结合,多种功效改善胃肠道功能,这样效果才好。本品名叫金舒通,具有改善胃肠道功能(润肠通便)的功能。不腹泻,不腹痛。欢迎拨打热线:0574-82850016,指导

食用。在甬销售已11年,7月优惠:买10盒送6盒,买20盒送20盒,老客户可用20个正品包装换取2盒,全大市免费送货。新顾客购买本品,出示同类其他产品包装,即可领取一盒非卖品,每人限领一盒。(不适宜人群:少年儿童,本产品不能代替药品)  
地址:鄞州区永丰街6号宁波海康养生汇、东湖花园南门一源药店、北仑新大路432号新城药房、柴桥新桥北路338号新城大药房、慈溪人民医院北门利民药房、奉化惠政西路广平大药房、镇海西门菜场门口永心药店、五乡农贸市场康旺大药房。 卫食健字[2000]第0583号 浙食药监广审(文)第201917-01600号